

# 港澳研下半年e道互通

## 擬取消填申報表 便利居民往來

特區政府和澳門當局正研究，在下半年讓兩地居民使用「e通道」來往，豁免需要預先填寫的入境申報表。保安局和入境事務處官員昨日在立法會一個事務委員會會議上透露，正研究在入境澳門居民的證件貼上特別標籤，註明旅客准許在港逗留的時間，取代現有填寫的申報表，以便利澳門居民入境。

本報記者 宋佩瑜

立法會保安事務委員會昨日討論港澳居民來往兩地的問題。獲邀出席會議的澳門立法會議員吳國昌表示，兩地居民來往的情況並不對等，現時香港居民只須持香港身份證便可進入澳門，但澳門居民除了身份證，亦要持有一張由澳門當局發出的赴港申報表，否則可能被拒入境。

吳國昌說，根據澳門的資料顯示，自去年至今年三月中，約有二千一百名澳門居民來港被拒入境，當中大部分是忘記填寫赴港申報表。吳國昌促請當局盡快放寬有關入境措施，容許澳門居民憑澳門身份證入境便可。

港府已放寬澳人留港期限

保安局副秘書長魏永捷回應說，特區政府早前已放寬澳門人士留港期限至一百八十日，遠較其他地方旅客的可逗留時間為長。另外，港府正和澳門當局研究，希望在下半年落實簡單港澳居民來往兩地的措施，包括取消兩地填寫申報表格，以及登記後互用「e通道」過境。他表示，近期當局已在港澳碼頭安裝了一部印表機，方便澳門人入境時取用申報表。

### 恒基澄清「溫暖工程」無受騙

【本報訊】有報道稱，恒地主席李兆基捐出三億三千萬元善款展開的「溫暖工程」無受騙，工程成效非常滿意，昨日更決定加碼七千四百萬元，其中六千萬屬於「溫暖工程」，為廣西與寧夏二十萬農民提供培訓；另外一千四百萬屬於「上善若水基金」，主要是為寧夏建水窖。

發言人說，李家傑為免善款被隨便濫用，更多次親赴當地探討計劃，劉延東更親自指揮工程，並清晰表示，若有貪污情況發生，一定嚴懲。

恒基發言人昨日表示，李兆基父子對「溫暖



▲魏永捷（左）希望港澳居民在下半年可用「e通道」往來。右為陳國基  
(本報攝)

►澳門居民日後來港將會更快捷便利。圖為澳門大三巴牌坊 (資料圖片)

有關落實兩地便利出入境手續的細節，入境事務處助理處長陳國基（簽證及政策）透露，現時港澳兩地政府正搜集港澳居民的出入境資料，以便確認雙方的逗留條件。他說，將來入境處會在「e通道」和傳統的出入境櫃檯安裝標籤印刷機，旅客的證件會貼上特別標籤，顯示該旅客的入境和可逗留時間。

另外，對於有本港立法會議員被澳門當局拒絕入境，吳國昌表示，已要求澳門政府正視



和回覆，他引述澳門治安檢察局的回覆說，當局並無任何拒絕港人入境的黑名單。就早前港大法律系教授陳文敏被拒入境，吳國昌相信只是一場誤會。

本港方面，魏永捷表示，當局沒有任何拒絕澳門居民入境的黑名單，但有一個入境的監察名單，將國際上的恐怖分子、犯罪分子等列入其中，名單按情況變動。他說，這並不等於相關人士不能入境，而是按每次情況考慮。

### 自由黨暫停蔣世昌職務

【本報訊】自由黨常委蔣世昌捲入大圍補選涉賄選案，他昨日出席自由黨常委會議，向該黨解釋有關事件。自由黨最終決定暫時停止蔣世昌的黨籍及常委職務，直至案件水落石出再作進一步跟進。

前自由黨成員李耀輝涉嫌在沙田區議會大圍補選中賄選而被廉署拘捕，消息稱，為李耀輝助選的蔣世昌亦被牽涉入事件中，正保釋候查。蔣世昌昨日出席自由黨常委會議，交代有關事件，



### 無份打機 唯有偷望

「十六歲以下或穿着校服的人士不能進入本遊戲機中心」——這是小朋友的禁區，但好奇心驅使，唯有站立外面做觀眾。看小姊弟們，隔着落地玻璃窗望着熒光幕，手舞足蹈地比劃，小弟弟呼叫：「快上，快上，蠢材！這樣不就失球了嗎！」猶如是他親身上陣般。他們看似在同一世界中，卻因一窗之隔，有着不同的處境。

小朋友對遊戲機多有一份難以言喻的感情，精緻的畫面，千奇百怪的遊戲，全是引人入勝之處。它是陪伴我們成長的玩物，上世紀八、九十年代香港經濟起飛，父母全是上班族，遊戲機輕易成為我們的另類保母，一天往往花上數小時打機。當父母下班回來做飯，我們是時候變回靜靜溫馨的好孩子。

遊戲機最初由日本引入本港，由上世紀八十年代流行至今，從不間斷滲入我們的生活裡。回憶中，八十年代末有俗稱「紅白機」的電

本報記者 杜漢生（圖）

蔡淑汶（文）



### 黃成智涉立會選舉虛報職業

【本報訊】民主黨立法會議員黃成智涉嫌在去年立法會選舉期間，於宣傳時虛報職業。黃成智昨日承認，去年參與立法會選舉時，他郵寄予選民的競選單張中，職業一項報稱自己是「社會工作者」，但其實在〇七至〇八年，他並沒有向社工註冊局註冊，即是說他去年參選期間根本並非社工。昨日下午，他才匆匆前

往社工註冊局重新註冊為社工。

#### 無註冊卻聲稱是社工

黃成智昨日辯稱，前年只是忘記續辦註冊手續，而去年郵寄資料報稱自己為「社會工作者」，是由於職員代填資料時出錯。他說，自己已在參選報名表格上的職業一項，報稱自己為



黃成智在候選人簡介的職業一欄填上「社會工作者」（紅圈所示），涉嫌與事實不符

**黃成智**  
Name: Wong Sing Chi  
年齡 Age: 51  
職業: **社會工作者**  
Occupation: Social Worker  
政治聯繫: 民主黨  
Political Affiliation: Democratic Party

### 貨運業感謝中聯辦反映困難

【本報訊】港粵貨運大聯盟昨日赴中聯辦送上寫有「體察民情」字樣的錦旗，感謝中聯辦社工部幫助聯盟向廣東省政府反映業界困難。中聯辦社工部長張鐵夫代表接受錦旗，他表示，會繼續關注貨運業界經營問題。而廣東方面已作出減免今年貨運車交予政府的指標使用費三分之一等承諾。

貨櫃運輸業職工總會主席趙資強表示，金融海嘯下，貨運業經營非常困難，因此迫切希望政府出台措施，減少收費，減輕經營壓力。港粵貨運大聯盟去年十二月分別去信廣東省政府、特區政府和中聯辦，尋求幫助。趙資強說，年初聯盟與廣東省政府商談無果，後來通過中聯辦反映業界困難，使問題終獲解決。

港粵貨運業聯會秘書長司徒輝介紹說，廣東省政府答應了聯盟的四點要求：一是減免每年三萬多元的指標使用費的三分之一，即減輕了貨櫃車一萬多元的經濟負擔；二是允許貨櫃車若不生產，就可以不繳納固定稅；三是在六年合作期內可以報停兩次，每次最長半年的規定上，加多一次報停，即變為六年中可以報停三次；最後，廣東省政府表示兩年內不再出新的粵港貨櫃車指標。司徒輝引述廣東方面表示，這些措施只適用於今年，明年會因應經濟情況再檢討。在這些措施下，預計會有七百家運輸公司和一萬兩千部貨櫃車受惠。港粵貨運大聯盟希望有關措施能夠落實成文件，同時希望未來可以進一步減免車輛的檢疫費用。



港粵貨運大聯盟昨日赴中聯辦送上寫有「體察民情」字樣的錦旗，中聯辦社工部長張鐵夫（左五）代表接受  
(本報攝)



何鍾泰在會後向傳媒交代最新進展  
(本報攝)

### 任總拒交刪除資料 雷曼小組促呈理據

【本報訊】立法會研究雷曼迷你債券事宜專責委員會昨日舉行閉門會議，主席何鍾泰會後表示，委員們要求金管局總裁任志剛於下周一出席研討前，書面解釋拒絕交出調查報告刪除部分的法律理據。

何鍾泰引述任志剛早前呈交的書面解釋，他以公眾利益、影響調查中的個案、以及銀行業條例為理由，拒絕交出早前雷曼事件報告中未有公開的部分，但委員們不接受有關理由，並要求他進一步提交法律理據。何鍾泰將與副主席黃宜弘閉門會見任志剛，以了解原因，之後才決定如何處理。

另外，何鍾泰表示，就早前向財經事務及庫務局局長陳強取證的資料，將以公開研討的方式處理，但委員們將不會談及機密文件的內容，包括有關金融機構、金融市場穩定委員會的會議紀錄和議程等。